

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/4

Belföldi hírek

budapest, 1983. június 25.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

javuló vendéglátás a strandokon /1. rész/

1983. június 25. - a jelek szerint az idei nyáron országszerte javul az ellátás a strandokon. mindenütt gyarapodott a lángos-, szendvics-, peccsenye-, üdítőital-, és gyümölcsárúsításra vállalkozók száma, akik korszerűen felszerelt pavilonokban, vagy mozgó kocsikból kínálják portékáikat.

a fővárosi fürdőigazgatóság a tavalyi idény végén felmérte, mit keresnek legjobban a látogatók a kezelésében lévő 12 budapesti strandon. a tapasztalatok alapján kötötték meg az idei ózerződéseket, s ezekben a múlt évinél több olcsó étel és olcsó hazai sör szerepel. ez utóbbiból azonban a vendéglátók a szerződés ellenére eddig nem tudtak kellő mennyiséget beszerezni, így a fővárosi strandokon június közepéig csak külföldi sört lehetett kapni. az olcsó ételek árusítását egyebek közt úgy kívánják megoldani, hogy megállapodást kötöttek a belvárosi vendéglátó vállalattal: a szabadság - népszerű nevén dagály -, valamint a palatinus strandon a pénztáraknál a belépőjeggyel együtt menüjegyeket árusítanak, amelyekre soron kívül szolgálják ki az étteremben az ebédet. a tapasztalatok azonban azt mutatják, hogy erre a vártnál kevesebb az igény. ennek oka egyebek közt, hogy magánárusoknál olcsóbban is megebédelhetnek a strandolók. a fővárosi fürdőigazgatóság a tavasszal versenypályázatokat hirdetett, s több mint 35 magánkiskereskedővel kötött szerződést vendéglátóhelyek létesítésére. gondot jelent viszont, hogy hét helyütt, köztük a palatinuu strandra szánt pavilon létesítésére - noha már márciusban

megkötötték a szerződést - a kerületi tanácsoknál elhuzódik a magánárusok építési engedélyének kiadása.

főként a közelség miatt a fővárosiak körében is igen népszerűek a velencei-tavi strandok, amelyeket az idén a tavalyinál várhatóan 20-25 százalékkal többen keresnek fel. ellátásukat közvetlenül a tó partján két új étterem segíti: agárdon a nagystrand melletti nádas étterem, ahol egyszerre 2 ezer adag ételt tudnak főzni, velencén pedig az ifjusági üdülőközpont ifi étterme, amely 4 ezer adag étel készítésére alkalmas. a vikendezők ellátására a forró nyári hétvégeken a székesfehérvári hűtőház termoszkocsiján szállítják ki az üdítőitalt, sört, az igényeknek megfelelően naponta többször is. akik a strandon óhajtják beszerezni a napolajat, uszógumit és más strandcikkeket, az itt árusító bazárosoknál megvásárolhatják.
/folyt. köv./

mg/mi/gw

00.10 250683 2412

--

sb0002 4 150 mtib1002

javuló vendéglátás a strandokon /2. rész/

a tavalyinál jobb ellátást ígérnek a balaton veszprém megyei szakaszának 46 strandján is. ezt főként az a 313 magánvállalkozó segíti, akik közül 50-en a strandokon állították fel pecsenyesütő-, élelmiszer- és zöldség-gyümölcs árusító pavilonjaikat. a veszprém megyei tejipari vállalat 6 nagy strandon, 16 termoszkonténerből látja el friss termékeivel a fürdővendégeket. a várható nagy forgalomra legjobban a balatonfüredi kempingben és a hozzátartozó strandon készültek fel: a 3 éttermen és 20 pavilonon kívül az idén újabb 7 magánkisiparos kapott működési engedélyt. a balaton déli partján, a siófoki strandokon újdonság lesz, hogy 10-20 százalékos kedvezményel hűtött eper, málna és kajszli krémek kaphatók majd. a siófoki városi tanács ugyanis megállapodást kötött a székesfehérvári hűtőipari vállalattal, amely szombat-vasárnaponként szállítja a strandokra a fagyasztott gyümölcskrémeket.

kánikulai hétvégeken több mint 20 ezren keresik fel a szegedi tiszai parti fürdőket is. ellátásuk nem volt mindig kielégítő, az idén azonban a csongrád megyei és az alföldi vendéglátó vállalat, valamint a szegedi áfész mellett egy mezőgazdasági termelőszövetkezet, több szerződéses vendéglátó, valamint őstermelők, magánkereskedők is javítják a kínálatot. mivel a 22 állami, szövetkezeti és magánpavilon sem győzi mindig a forgalmat,

10 alkalmi elárusítóhelyet is kijelöltek jó minőségű gyümölcsöket kínáló magántermelőknek.

a gyulai várfürdőben az idén kissé kényelmetlen az ételek, italok beszerzése, ami a téli fürdő bővítési építkezéséből adódik. a zsufolt elhelyezés ellenére azonban az áruellátás kielégítő, csupán kőbányai világos sörből akadozik az ellátás. /mti/

mg/káp/dáv/szé/bty/dob/mi/sl/gw sn

00.11 250683 1771

--

sb0003 4 160 mtib1003

ipari szolgáltatás a józsefvárosban

1983. június 25. - az elmúlt két esztendőben csaknem 24 százalékkal növekedett az ipari szolgáltató egységek száma a józsefvárosban. mint arról a viii. kerületi tanács ülésén az ipari-kereskedelmi osztály illetékesei beszámoltak, a városrészben 155 állami-szövetkezeti egység, 21 szövetkezet, 4 kisszövetkezet, 51 önálló gazdasági munkaközösség, 1545 kisiparos és 53 vidéki mezőgazdasági termelő szövetkezet lát el szolgáltatási feladatokat.

a lakosság körében fokozódott a kereslet a gépkocsik, a háztartási kisgépek javítása, illetve a lakáskarbantartással összefüggő szolgáltatások iránt, csökkent viszont - elsősorban a konfekcióipar választékának bővülése következtében - a ruházati cikkek készítése iránt. visszesett a ruhatisztítási forgalom, ebben az automata mosógépek elterjedése is szerepet játszott.

a lakások nagy részében már megtalálhatók a korszerű elektromos háztartási gépek, s egyre több színes tévét, és más magas műszaki színvonalú híradástechnikai készüléket vásárol a lakosság. ezek javításával 160 gelka-, szövetkezeti és kisipari egységben foglalkoznak. a százhuszezer lakost számláló józsefvárosban 12-13 ezer magángépkocsi van, javításukat 4 állami-szövetkezeti szerviz és 25 kisiparos látja el. a színvonalas munkát gyakran hátráltatja alkatrészhiány. építési és építésszerelési munkákat 5 szövetkezet és 282 kisiparos vállalat a városrészben. a megrendelőktől sok panasz érkezik a tanácshoz a munkák gyenge minősége és a határidők csuszása miatt.

változott a ruházati szolgáltatás összetétele, emelkedett az új termékeket előállító divatszabók száma. a bőr- és szőrmeáruk iránti kereslet növekedésével több kisiparos tért át erre a szakmára, a

kötő- és kézihurkolók egy része pedig - az igényekhez igazodva - divatáru kereskedést nyitott.

bár jelentős mértékben - 1261-ről 1545-re - nőtt az elmúlt két évben a kisiparosok száma, gondot okoz, hogy több mint egyharmaduk elérte, illetve túlhaladta a nyugdíj korhatárt. Leginkább a cipész és a ruházati szakmákban érezhető a szolgáltatások erőteljes visszaesés az uténpótlás hiánya miatt. súlyos probléma az is, hogy kevés a műhely kialakítására alkalmas helyiség. a kisiparosok egyötöde a lakásában tevékenykedik. a tanács 1981-től 221 helyiséget utalt ki szolgáltató egységek létesítésére, indokolt esetben a használatbavételi díjat részletekben is fizethetik a vállalkozók. a helyi ikv szorgalmazza a használaton kívüli helyiségek - például lakóházi portásfülkék - bérbeadását kisiparosoknak. /mti/

na/mi/bc/gw sn

00.11 250683 2570

.-

sb0004 4 130 mtib1004

fővárosi kisz fiatalok az uttörő stadionért

1983. június 25. - a tervek szerint a budapesti uttörő stadion 1985 második felében megújulva, korszerűsítve tárja ki ismét kapuit a kék- és pirosnyakkendős pajtások előtt. a kisz budapesti bizottsága a közelmúltban tekintette át, hogy a főváros ifjú kommunistái mit vállaltak, és ebből mit teljesítettek a margitszigeti sport létesítmény felújításáért.

a kisz x. kongresszusán döntöttek arról, hogy az ifjusági szövetség vállalkozik a stadion felújítására, ezzel is segítve az uttörők tömegsportjának fejlesztését, a rendszeres testedzést, az egészséges életmód népszerűsítését. a kongresszust követően a budapesti kisz bizottság vállalta, hogy ez év december 31-ig csaknem 8 millió forinttal járul hozzá az építkezés költségeihez. a szükséges pénzt a kisz-szervezetek kisz-műszakok, különféle rendezvények bevételeiből teremtik elő.

az elkészült gyorsmérleg szerint ez év első felében csaknem 6,5 millió forintot fizettek már be, amely a teljes összeg több mint 80 százalékának felel meg. a tervezettnél lényegesen több pénzt teremtettek elő erre a célra az i., a viii., a xv., a xx. és a xxii. kerületi fiatalok.

a bizottság tagjait tájékoztatták az építkezés állásáról is. a tervek - amelyek az iparterv irodáiból kerülnek ki - 60 százalékban elkészültek. a stadion megújítása bontással kezdődött: csaknem kétmilliárd forint értékű az eddig elvégzett ilyen munka. az építés előkészítésére és a legfontosabb építőanyagok, eszközök beszerzésére 2,3 millió forintot fordítottak. mindezeig 4,9 millió forintot rug az uttörő stadion felújításának számlája.

nyáron újabb lendületet kap az építkezés. a munkát négy turnusban, csoportonként 100-100 fiatal segíti: nekik szakmai építőklubot szerveztek. a tervek szerint az önkéntes segítők mintegy kétmilliárd forint értékű munkát végeznek.

az építkezés során felmerülő gondok gyors orvoslására operatív bizottság alakult, amelyben a stadiont üzemeltető fővárosi tanács, a kisz kb, az uttörő szövetség elnökségének képviselői és sportszakemberek tevékenykednek. /mti/

i km/gg/ig bc sn

00.12 250683 2120

.-

sb0005 4 160 mtib1005

római-kori fürdő helyreállítása

1983. június 25. - megkezdődött az aquincumi katonai nagyfürdő, a thermae maiores műemléki helyreállítása a flórián téren, az árpád-hídi közlekedési csomópontnál.

a környéken 1849-ben csatornázás közben talált római-kori emlékek között egy feliratos kő utalt a thermae maiores-ra, az aquincumban állomásozó római helyőrség nagyobbik fürdőjére - mondta kaba melinda, a budapesti történelmi múzeum régésze, a feltárás vezetője. a szövegből kiderült, hogy az épületgyűjtést ii. claudius császár idejében, 268-ban újjáépítették, tehát a helyén már korábban, feltehetőleg a ii. században létesítették a fürdőt.

a hatalmas épületkomplexum egészére az árpád-hídi csomópont felül- és aluljárórendszerének építése közben találtak rá 1977-ben. ezután 1981-ig folytattak részleges, majd azóta az egész - 100x85 méteres alapterületű - fürdőre kiterjedő teljes feltárást. a gőzkamrák és a különböző hőfoku medencék - köztük egy 26x13 méteres - mellett könyvtár, társalgó, oszlopcsarnokos sétáló és tornacsarnok romjait tárták fel. a vizet feltehetőleg a szentendrei út mentén már korábban megtalált magas vízvezeték szolgáltatta.

a páratlan műemléki együttest jelenleg konzerválják, védőréteggel vonják be az időjárás ellen. szabadtéri bemutatását a közlekedési csomópont átadásának idejére tervezik. /mti/

-ti/mi/bc/gw sn

00.13 250683 1378

--

sb0006 4 170 mtib1006

germán sírok

1983. június 25. - két koponyát fordított ki a dózer a közelmúltban a földből a borsod megyei egerlövő község határában. az egyik torzított volt. a miskolci herman ottó muzeum régészei megállapították, hogy egy időszámítás utáni negyedik-ötödik századból származó germán temetőre bukkantak. az attila hunjaival a kárpát medencébe sodródott germán népeknél a torzított, hosszú fej az előkelőség jele volt. a régészek eddig tizenkét sírt tártak fel. ezek leletei - a jellegzetes germán edények, a duplasoros csontfésűk, a bronz csatok, a vaskések és orsógombok - egyértelműen bizonyították az első feltételezés helyességét. az eset kapcsán a régészek emlékeztettek arra, hogy az ötvenes években a közeli mezőkövesden feltárták egy előkelő germán nő sírját. valószínű, hogy most ugyanezen csoport köznépi temetőjét találták meg. /mti/

tre/szn/ig kz sn

00.13 250683 0880

--

sb0007 4 170 mtib1007

madarak előregyártott „lakásban,,

1983. június 25. - többszáz előregyártott „lakást,, - préselt fűrészporból készült odut - helyeztek el a télen a madártani egyesület komárom megyei csoportjának tagjai tatabánya-ujváros határában, a tatai öreg-tó környékén és a megye más területein. a madarak, főként a széncinegék, a kékcinegék és a csuszkák, meglepő módon megkedvelték a mesterséges odukat: nemcsak a tél viszontagságai ellen kerestek, s találtak bennük menedéket, végleg elfoglalták őket, ezekben is költenek. a szakemberek szerint nem egyszerűen arról van szó, hogy egyszerűbb a kését elfoglalni, hanem inkább arról, hogy az erdőgazdálkodás korszerűsödése következtében egyre kevesebb költségre alkalmas odvas fát találnak az ilyen költőhelyet kedvelő madarak. /mti/

ráb/ig kz sn

00.14 250683 0804

--

sb0008 4 150 mtib1008

bekapcsolják az országos hálózatba a somogyi gázvezetők

1983. június 25. - bekapcsolják az országos hálózatba a somogy megye területén feltárt földgáz-lelőhelyeket. az e célt szolgáló földgázvezeték építése megkezdődött. az előző évben feltárt, eddig zárva tartott kutak közül a legjelentősebbek barcs térségében helyezkednek el. ezeket, a határ másik oldalán dolgozó jugoszláviai szakemberekkel szoros együttműködésben tárták fel a kőolaj- és földgázbányászati vállalat kutatócsoportjai.

a tartalékolt kutak megnyitása lehetővé teszi, hogy több környékbeli települést, mezőgazdasági és ipari üzemet bekapcsoljanak a földgázellátásba. /mti/

tóa/kz/mz sn

00.14 250683 0679

--

sb0009 4 170 mtib1009

csókák a városokban

1983. június 25. - elszaporodtak a csókák szekszárdon és tolna megye más városaiban. ezek a herman ottó által elevennek, bizalmasnak és kedvesnek talált madarak az utóbbi években egyre jobban elterjednek az emberi környezetben, s helyenként máris vetélytársai a hazánk városait és községeit félszázad óta ellepő balkáni gerléknek. nem egy helyen máris észrevehetően visszaszorították a gerlék invázióját. meglepően „békésen”, együttélnek viszont az egyes háztetőket és kémények környékét birtokló elvadult házi galambokkal és verebekkel. bár a balkáni gerléktől eltérően az erkélyekre és az ablakpárkányokra még nem igen merészkednek, kisebb fénylő tárgyakat nem tanácsos nyitott ablaknál szabadon hagyni; a csókák ugyanis közismerten vonzódnak a csillogó holmikhoz, s gyakran, félelmüket is legyőzve, ellopják azokat. /mti/

blb/kjné/ig kz sn

00.15 250683 0884

--

sb0010 4 170 mtib1010

július 1-3: nemzetközi lovasnapok a hortobágyon

1983. június 25. - ebben az esztendőben július 1-3. között rendezik meg a hagyományos nemzetközi lovasnapokat a hortobágyon. előkészületei már meg is kezdődtek: rendbehozzák a versenyek színhelyét, a mátai lovaspályát, a kilenclyuku hid lábánál pedig alkalmi autóparkolót alakítanak ki.

a minden évben nagy érdeklődéssel kísért eseményre az idén is több mint 50.000 embert várnak. a már beérkezett nevezések, s a program szerint lesz is látnivaló bőven. két magyar csapaton kívül osztrák, csehszlovákiai, lengyel, ndk- és nszk-beli versenyzők állnak a rajthoz. meghívást kapott a magyar díjlovagló csapat is. külön látványossága lesz a parádénak a fogatok felvonulása és versenye: a hazai és külföldi versenyzők 16 négyesfogattal vágnak neki a nehéz akadályokkal tüzdelte pályának. mindhárom nap programjában szerepel díjugratás, bemutatják tudományukat a hazai lovasiskolák legjobb tanulói, s az amatőröként is mindig a lovasnapok sztárjainak számító hortobágyi csikósok. a híres debreceni népi együttes pusztai táncjátékkal szórakoztatja a vendégereget.

a hagyományokhoz hiven az idén is felhajtják a kilenclyuku hidhoz a ménest, a szürke magyar gulyát és a racka nyáját. lesz nagyszabású kirakodóvásár: csaknem 300 népművész és népi iparművész kínálja majd a portékáját.

debrecenből különjáratu autóbuszok indulnak majd a bemutatók színhelyére. /mti/

szü/kz/mz sn

00.15 250683 1453

--

sb0011 4 150 mtib1011 /közönségszolgálat/

kedden Lottó jutalom-sorsolás

1983. június 25. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság június 28-án, kedden tartja a Lottó júniusi jutalom-sorsolását. a huzáson a 24. játékhét szelvényei között összesen 1 290 tárgynyereményt - köztük főnyereményként polski fiat 126-os és trabant limousin speciál típusu személygépkocsit - sorsolnak ki.

az igazgatóság összeállította a jövő havi sorsolási naptárt. eszerint július 1-én csornán, 8-án makón, 15-én sükösdön, 22-én hévizen, 29-én pedig harkányban sorsolják a Lottó heti nyerőszámait. /mti/

kf/kf/ig sl sn

00.16 250683 0573

--

sb0012 4 150 mtib1012

nyolcszáz tonna meggy házikertekből

1983. június 25. - megkezdődött a meggy feldolgozása a paksi konzervgyárban. ötszáz tonna befőttet és 300 tonna dzsemet készítenek belőle ebben a szezonban. mindkettő keresett cikk külföldön is. a paksi konzervgyár az összes meggyet a város és a környékbeli falvak házikertjeiből vásárolja fel. a meggytermelés jó kiegészítő jövedelemnek számít ezen a vidéken. nem ritka az olyan porta, amelyiken 20-30 meggyfa is diszlik. /mti/

gem/ig kz sn

00.17 250683 0496

--

sb0013 4 160 mtib1013

csohány-album

1983. június 25. - csóhány kálmán ötven, életének utolsó harmadából származó rajzát bemutató album jelent meg békéscsabán, a békés megyei könyvtár gondozásában. az új album a minden kötöttség nélkül, maga kedvére készített rajzainak felvonultatásával eddig kevésbé ismert oldaláról mutatja be a grafikai és könyvillusztrációs révén széles körben ismert művészt. a rajzok többsége szülőfalujának, gyermekkorának tájait, rég eltűnt alakjait örökíti meg. /mti/

sam/kz/mz sn

00.17 250683 0503

--

sb0014 4 150 mtib1014 /közönségszolgálat/

mi van a lakáskultúra 3. számában

1983. június 25. - a lakás, sajnos, nem mindig nyújt a benne lakóknak, s különösen a gyerekeknek kényelmet, sem segíti fejlődésüket, tartalmas életüket. mi a megoldás? erre próbál választ adni a lakáskultúra most megjelent idei 3. száma, amely egész sor olyan gyermekszobát és kuckót mutat be, ahol a csecsemőtől az iskolásig helyét leli, jól érezheti magát a gyermek.

folytatja a lap a minilakások sorozatát, amelyben ezúttal igen praktikusán, galériával korszerűsített és bővített konyhát mutat be. egy vékonypénzü pálya kezdő házaspár ad tanácsot a házigyári kétszobás lakás berendezéséhez, mégpedig olcsó, barkácsolt butorokkal. megtudható a lapból az is, hogy mennyi hely kell a lakásokban a szekrényeknek.

több régi falusi házból kialakított nyaraló és állandó családi otthon bemutatásával is jó ötleteket ad a lap az üdülő, a kertesház létrehozásához. /mti/

kf/kf/ig sl sn

00.18 250683 0942

--

sb0015 4 160 mtib1015 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1983. június 25. - a nyári bőrártalmakról, a napozásról ad tanácsokat a következő héten - június 27. és július 2. között - a 172-111-es számon hívható egészségügyi felvilágosító szolgálat. a naponta délután 5-től másnap reggelig, illetve vasárnap egész nap hallható tanácsadásból megtudhatják az érdeklődők, milyen napolajat, napozókrémet célszerű választani, hogyan hat az idősebb - esetleg gyógyszert szedő - emberre a napozás, s szól a telefondoktor arról is, mi a teendő napszúrás esetén.

a lelki elsősegély-szolgálat éjjel-nappal rendelkezésére áll a hozzá fordulóknak a 229-600-as telefonszámon. /mti/

jk//bc/gw sn

00.18 250683 0659

--

bel

- 12 -

1983.06.25.

sb0016 4 160 mtib1016

iskolatatarozás miskolcon

1983. június 25. - miskolcon alig néhány nappal a tanév befejezése után megkezdtek az iskolák tatarozását. negyvenöt általános és kisegítő iskola, 29 középiskola minden évben esedékes karbantartásán kívül öt iskolában és egy kollégiumban a teljes fűtési rendszert is felújítják. erre a terv szerint 15 millió forintot költenek. a kisebb munkákból az idén is nagy részt vállalnak a szülői munkaközösségek. az eddigi felajánlások összesítése szerint a város lakossága együttesen több mint 8 millió forint értékű társadalmi munkával járul hozzá ahhoz, hogy az ősszel szépen rendbetett, tiszta iskolákban kezdhessék az új tanévet a diákok. /mti/

bas/ig kz sn

08.20 250683 0699

--

sb0017 4 150 mtib1017

ifjúsági munkaközvetítő

1983. június 25. - munkaközvetítő irodát nyitott a kisz szombathelyi városi bizottsága. a városban és a város környékén lakó középiskolásoknak és főiskolásoknak kínál sokféle hasznos munkát a nyári szünet idejére. az iroda augusztus 15-ig működik. az üzemi kisz szervezetek közreműködésével és a megyei tanács munkaügyi osztályának segítségével tájékoztodik a munka- és kereseti lehetőségekről, s ennek alapján tesz ajánlatot az érdeklődőknek. /mti/

kne/ig kz sn

08.34 250683 0504

--

bel

- 13 -

1983.06.25.

sb0018 4 150 mtib1018

cavinton-üzem épül dorogon

1983. június 25. - növeli egyik világszerte keresett gyógyszerünk, a cavinton gyártását a kőbányai gyógyszerárugyár. az e célt szolgáló beruházás kivitelezése megkezdődött és a tervek szerint a jövő év végén már be is fejeződik. e jelentős exportnövelő beruházás során dorogon új üzemet szerelnek fel, a kőbányai törzsgyárban pedig ugynevezett intenzifikáló beruházással teremtik meg a termelés növelésének a feltételeit. az utóbbihoz már másfél évvel ezelőtt hozzáláttak és június végére el is készülnek vele. közben - régi berendezések átalakításával, újak felszerelésével és technológiai változtatásokkal - már dorogon folyamatosan növelték és növelik a cavinton gyártását.

a kőbányai és a dorogi beruházás eredményeként 1985-től a jelenlegi 800 kilogramm helyett évi 5000 kilogramm cavintont készítenek, s ennek megfelelő arányban többet is exportálnak ebből a már jelenleg is 20 országban kapható magyar gyógyszerből. /mti/

ráb/wné/ig kz sn

08.44 250683 0997

--

sb0019 4 150 mtib1019 /közönségszolgálat/

új menetjegyekezelés a hajduszoboszlói buszokon

1983. június 25. - július 2-től a hajduszoboszlói helyi járatu autóbuszokon előreváltott, az autóbuszon lyukasztással érvényesített jegyekkel lehet közlekedni. ettől kezdve hajduszoboszlón is a debrecen feliratu, s debrecenben is használt jegyek lesznek érvényesek. a jegyeket a kijelölt élelmiszerboltokban, vegyesiparcikk üzletekben, dohányboltokban, a volán vállalat elővételi pénztáraiban és magánárusoknál lehet megvásárolni. /mti/

szü/ig kz sn

08.48 250683 0516

MK

945

--

MK

915

sb0020 4 160 mtib1020

honismereti népművészeti gyermektábor

1983. június 25. - szombaton a somogy megyei szőcsénypusztán megkezdődött a hagyományos honismereti népművészeti gyermektábor programja. az egyhetes táborozáson résztvevő nyolcvan somogyi általános iskolás diák előadásokat hallgat a különböző évszakok változásához kapcsolódó népi hiedelmekről, a téli ünnepi szokásokról: luca-napi regölésről, betlehemezésről, újévköszöntésről. megismerkednek a paraszti élet használati tárgyaival. gyakorlati foglalkozásokat tartanak a fazekasság, himzés, madzagszövés, titkairól, gyermekjáték készítésével is foglalkoznak, s ezekből a tábor befejezésekor kiállítást is rendeznek. /mti/

káp/hné/ig hgy

09.32 250683 0695

--

sb0021 4 160 mtib1021

diplomakiosztás a miskolci egyetemen

1983. június 25. - egyetemi nyilvános tanácsülés keretében diplomakiosztó ünnepséget tartottak szombaton miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen. czibere tibortól, az egyetem rektorától a bányamérnöki kar 72, a kohómérnöki kar 36, a gépészmérnöki kar 214 végzett hallgatója vehette át a mérnöki diplomát. kitüntetéses diplomát kapott molnár józsef a bányamérnöki kar hallgatója.

a kiemelkedő tanulmányi eredmények mellett a közösségért végzett munkáért, a kisz-ben végzett tevékenységért az egyetem kisz bizottsága pálinkás ilona okleveles gépészmérnököt és tóth marian okleveles bányamérnököt „becsület diplomával”, tüntette ki. /mti/

kör/szn/ig hgy

10.22 250683 0714

MK

1040

--

sb0022 4 160 mtib1022

szakmunkások olvasótábora

1983. június 25. - szombaton kezdődött a vas megyei szakmunkástanulók olvasótábora körmenen, a batthyány kastélyban. a július 9-ig tartó táborozáson hatvanöt megyei szakmunkástanuló és vendégként öt, a szomszédos jugoszláv határmenti településen élő, magyar anyanyelvű fiatal vesz részt. ebben az évben a tábor központi gondolata a barátság, a szeretet, a tartalmas családi életre, a szocialista életmódra való nevelés. a fiatalok beszélgetnek írókkal, művészekkel, ellátogat a táborba és válaszol az érdeklődők kérdéseire pszichológus, bíró, filmesztéta, csillagász, zenetörténész, előadóművész, népi iparművész és könyvtáros. szerepel a programban könyvtár és képzőművészeti tárlatlátogatás, különböző kulturális műsorok és kirándulások. /mti/

Lér/ig hgy

10.31 250683 0802

--

sb0023 4 150 mtib1023

papírgyári kisz védnökségi napok szolnokon

1983. június 25. - a szolnoki papírgyár hatmilliárdos állami nagy beruházásában érdekelt vállalatok fiataljainak a részvételével kisz védnökségi napok kezdődtek szombaton a tiszaligeti kisz táborban. tájékoztatót hallgattak meg az épülő létesítmény helyzetéről, a védnökségi vállalatok teljesítéséről. a száz fiatal ezután a szolnoki papírgyár területén látott munkához. bontották a nagycsarnok tető szigetelését, földmunkákat végeztek, betonoztak, közreműködtek a gépek szerelésénél.

a kisz védnökségi napokhoz a nyolc vállalat 15 szocialista brigádja is csatlakozott, százötvenen a szabadszombaton is dolgoztak és a fiatalokkal együtt részt vettek a legfontosabb munkák elvégzésében, irányították tevékenységüket. vasárnap első ízben rendezik meg a beruházásban érdekelt vállalatok fiataljainak ötletmeccsét. a résztvevők olyan javaslatokkal, ötletekkel jelentkezhetnek, amelyek segítik a kivitelezési munkákat, a gazdaságosságot. a legjobb ötletek benyújtóit a helyszínen díjazák. /mti/

end/ig hgy

10.49 250683 1069

MK

1215

--

sb0024 4 150 mtib1024

komárom megyei építőmunkások utaztak tapasztalatcserére erfurtba

1983. június 25. - a komárom megyei állami építőipari vállalat husz fiatal szakmunkása utazott szombaton a német demokratikus köztársaságba, ahol az erfurti építőipari kombinátban két hétig dolgoznak. tanulmányozzák az új munkamódszereket, bekapcsolódnak az új létesítmények építésébe és megbízatást kapnak különféle szakipari munkák teljesítésére.

már tíz éve együttműködik az ndk-beli és a magyar építőipari vállalat. évenként megszervezik a fiatal szakmunkások tapasztalatcseréjét és gondoskodnak arról, hogy a fiatal építők szakmai ismereteik gyarapításával egyidejűleg megismerhessék a vendéglátó ország nevezetességeit is. az erfurti fiatalokat augusztusban várják komárom megyébe. /mti/

ráb/wmé/ig hgy

11.16 250683 0799

--

sb0025 4 160 mtib1025

fiatal városok találkozója kapuváron

1983. június 25. - „öreg várak ifjú városok,, elnevezéssel két napos találkozó kezdődött szombaton kapuváron, amelyre az utóbbi két évtizedben városi rangot kapott, egykor várral védett évszázados települések: kisvárda, kapuvár, sárospatak, siklós és szigetvár küldték el képviselőiket. a találkozó vendégeit térzenével köszöntötték, majd a vendéglátók zenés-irodalmi műsort adtak a művelődési központban. ezt követően városnéző sétára indult a találkozó mintegy 200 résztvevője a sportprogramon a meghívottak és a helybeliek versenyen mérték össze tudásukat.

vasárnap játékos vetélkedővel és kulturális műsorral folytatódik a program, amelyen a szereplők városuk művészeti életéből adnak ízelítőt.

MK
131e

a találkozót két évvel ezelőtt kisvárda kezdeményezte azzal a céllal, hogy az egymástól távol eső fiatal városok közelebb kerüljenek egymáshoz, kölcsönösen megismerjék településeik múltját, jelenét, kulturális és sportéletét. a sikeres kisvárdai összejövetelt követte egy évvel később a sárospataki, s most a kapuvári. /mti/

mzs/ig hgy

11.40 250683 1102

--

sb0026 4 160 mtib1026

őrségi vásár - gazdag programmal

1983. június 25. - idén már a harmadik alkalommal rendezték meg a hagyományos őrségi vásárt Őriszentpéteren. a szombaton megnyílt vásáron mintegy száz környékbeli - vas és zala megyei - vállalat, szövetkezet, népművész és kisiparos mutatta be, s árusította termékeit, készítményeit. júniusi

az őrségi vásár a tájegység lakóinak kétnapos, művelődési és szórakozási lehetőségekben gazdag ünnepe is. az Őriszentpéteri művelődési házban a magyarszombatfai kerámia vállalat kiállításon mutatta be legszebb, a helyi népi hagyományokon alapuló, őrségi motívumokat hordozó termékeit, a könyvtárban a környék filatelistái bocsájtották közszemlére legérdekesebb bélyegeiket. bajánsenyé községben pongrácz zoltán grafikáiból nyílt kiállítás.

délután Őriszentpéteren a tájegységről készült filmeket vetítették, a szomszédos szalafő községben pedig bojan golija maribori festőművész tárlatát nyitották meg. a maribori főiskola képzőművészeti tanszékének professzora azokat az alkotásait mutatta itt be, amelyeket az őrségben festett.

a szombati program Őriszentpéteri utcabállal zárult. vasárnap bucsúval, kulturális és sporteseményekkel folytatódik a kétnapos őrségi vásár. /mti/

kre/ig hgy

12.06 250683 1240

MK
131e

--

sb0027 4 150 mtib1027

jános napi ünnepély a népligetben

1983. június 25. - a pénteki ünnepségeket követően szombaton a népligetben kulturális és sportprogramokkal folytatódott a nyomdászok hagyományos jános napi ünnepélye.

a szakma dolgozói már több, mint 100 éve gyűlnek össze június utolsó hetében johannes gutenbergre, a könyvnyomtatás feltalálójára emlékezve. kezdetben a szakszervezet jogelődjének, a nyomdai munkások segélyező egyletének tagjaiban erősítette a jános napi összejövetel az egység, az összetartozás érzését, s szolgálta a rászorulóknak anyagi megsegítését. azóta kisebb megszakításokkal hagyományává vált a vidám június-i találkozó.

a szombati egész napos juniálison táncos, zenés műsorokkal, divatbemutatóval, vidám kabaréval, sportbemutatókkal szórakoztatták az érdeklődőket, a gyerekeknek a bűvész- és bohóc-műsorok nyújtottak felejthetetlen élményt.

több tízezer ember választotta hétvégi programjává a népligeti rendezvényeket; a belépődíjakból származó bevételt a szakszervezet a szokásoknak megfelelően szociális célokra használja fel. /mti/

bi/mné/ig hgy

12.16 250683 1091

--

sb0028 4 170 mtib1028

vasas juniális dunaujvárosban

1983. június 25. - a dunai vasmű szakszervezeti bizottsága vasas juniálist rendezett szombaton dunaujvárosban a falki-szigeten. a szabadtéri rendezvényt baranyai géza, a vasas szakszervezet titkára nyitotta meg, majd a szabadtéri színpadon nonstop gyermekműsor kezdődött. a felnőtteket a spóra együttes, karate-bemutató, katonafiatalok tánczenekara, a dunai vasmű fuvószenekara és néptáncgyűttese, valamint a kassai kohászati kombinát együttese szórakoztatta.

MK
1310

a háromezer résztvevővel megtartott vasas juniálison egésznapos sportversenyeket, mhsz fegyverbemutatót és kirakodó vásárt tartottak. /mti/

zsi/mné/ig hgy

12.22 250683 0670

--

sb0029 4 130 mtib1029

befejeződött a nemzetközi tanácskozás

1983. június 25. - befejezték miskolc-tapolcán ötnapos tanácskozásukat a magyar honvédelmi szövetség testvérszervezeteinek vezetői. értékelték az öt évre szóló szerződésben kijelölt feladatok végrehajtásának helyzetét, meghatározták a következő esztendő konkrét tennivalóit, továbbá döntöttek az együttműködést érintő más, időszerű kérdésekben. a tanácskozás a jegyzőkönyv ünnepélyes aláírásával ért véget. a vendégeket kiss lajos vezérőrnagy, a magyar honvédelmi szövetség főtitkára bucsúztatta a ferihegyi repülőtéren. /mti/

mné/ig hgy

12.26 250683 0594

--

sb0030 4 160 mtib1030

csillagászkonferencia és vetélkedő pécsett

1983. június 25. - pécsett, szombaton megkezdődött az általános és középiskolai csillagászati szakkörök hatodik országos vetélkedőjének és a szakkörvezetők konferenciájának négynapos programsorozata. az amatőr csillagászok mecsekaljai találkozójának százötven résztvevője a tudományterület neves, hivatásos szakembereinek előadásait hallgatja meg a csillagászat és az űrkutatás legújabb eredményeiről, bemutatót és vásárt rendeztek számukra az uránia csillagvizsgáló termékeiből, kirándulásokon ismerkedhetnek meg baranya megye szép tájaival és történelmi emlékeivel. a szakkörvezetők háromnapos tapasztalatcseréjén módszertani és a szakmai továbbképzést szolgáló előadások

MK
111

1983.06.25.

szerepelnek. megvitatják többek között a szakköri munka továbbfejlesztésének lehetőségeit és értékelik a csillagászat baráti körének két évtizedes tevékenységét. a diákcsoportok négyfordulós vetélkedőn az írás- és szóbeli elméleti feladatok megoldásán kívül a pécsi csillagdában a planetáriumi gyakorlatban - az észlelési, megfigyelési és fotózási eljárásokban - való felkészültségüket is összemérik. /mti/

kász/kász/gw hgy

13.09 250683 1162

--

sb0031 4 160 mtib1031

középiskolai képzőművészeti tábor nyílt miskolcon

1983. június 25. - háromhetes országos középiskolai képzőművészeti tábor nyílt meg szombaton miskolcon a gárdonyi géza művelődési házban. a szolnok, szabolcs-szatmár, heves, nógrád és borsod megyei középiskolások a három hét során 4 szekcióban ismerkednek a képzőművészet különböző ágazatainak elméleti és gyakorlati oldalával. a tábor vezetője szemán györgy festőművész.

a résztvevő diákok ellátogatnak a megye több történelmi nevezetességére, ismerkednek a diósgyőri papírgyár és a sárospataki kerámia üzem munkájával. /mti/

bas/szn/gw hgy

13.14 250683 0622

--

MK

14

1983.06.25.

sb0032 4 180 mtib1032

időjárásjelentés

1983. június 25. - az országos meteorológiai intézet jelenti szombaton 13 órakor: meleg idő

kontinensünk keleti, délkeleti vidékein valamelyest melegegett az idő, bár a hőmérséklet csúcserőke még mindig több fokkal elmarad a sokéves átlagtól. közép- és nyugat-európa nagy részén igazi, meleg, nyári idő van, a hőmérséklet délután sokfelé eléri a 30 fokot. a közép-skandinávia-észak-ibéria vonalban néhány száz kilométer széles, szakadozott felhősáv húzódik, ebből időnként esik az eső, a német-lengyel síkságon záporok, zivatarok alakulnak ki. a felhőzóna lassan halad kelet felé, valószínű, hogy csupán érinti majd közép-európa térségét.

magyarországon pénteken napos, száraz idő volt. délután átmenetileg megnövekedett a gomolyfelhőzet, kissé megélnkült a nyugati, délnyugati szél. a hőmérséklet csúcserőke 23 és 27 fok között váltakozott. szombat hajnalra 9, 17 fokig csökkent a hőmérséklet. a délelőtti órákban mindenütt napos idő volt. a 11-12 órai mérések szerint 20 és 25 fok között váltakozott a hőmérséklet hazánkban.

a balaton vize 11 órakor síófoknál 19 fokos volt.

budapesten pénteken a napi középhőmérséklet 20,8 fok volt, ez 0,2 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

a fővárosban ma 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mbár, alig változik. várható időjárás az ország területén vasárnap estig:

nappali gomolyfelhőképződés, egy-egy helyi záporral, esetleg zivattarral. időnként megélnkülő déli, délnyugati, a dumántulon átmenetileg északnyugatra forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11, 16, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 25, 30 fok között.

várható időjárás budapesten holnap reggelig:

nappali gomolyfelhőképződés, csapadék nem valószínű. napközben kissé megélnkülő délnyugati, nyugati szél. a hőmérséklet késő este 21, hajnalban 16 fok körül.

várható időjárás a balatonnál ma estig:

kissé megélnkülő a déli, délnyugati szél, napos idő várható, gomolyfelhőképződéssel. a hőmérséklet csúcserőke 27, 28, a késő esti hőmérséklet 24 fok körül lesz. a tó vize délutánra kb. 22 fokig melegszik fel.

a duna vizállása budapestnél 338 cm, a víz hőmérséklete 16,8 fok. /mti/ ig hgy

13.20 250683 2396

MK

--

sb0033 4 170 mtib1033

díjugrató lovasverseny szántópusztán

1983. június 25. - a síótour sportklub rendezésében szombaton a szántópusztai szabadtéri mezőgazdasági muzeum sportpályáján megkezdődött a hagyományos kétnapos nyári díjugrató lovasverseny, amelyen tizenegy magyar lovasklub és az nszk-beli müncheni bajor lovascsapat összesen száz versenylóval vesz részt. szombaton ifjúsági díjugratót rendeztek, valamint a szántópusztai díjért, továbbá az olimpiákon legeredményesebben szerepelt sellő versenyló emlékére kiírt versenyt bonyolították le. vasárnap uttörőkupával folytatódik a vetélkedő. a kétnapos viadal győzteseit értékes díjakkal jutalmazták, majd a hagyományos csikóárveréssel zárul a verseny. /mti/

káp/gw hgy

13.28 250683 0723

--

sb0034 4 160 mtib1034

ifjúsági sajtófesztivál

1983. június 25. - szombaton a bács-kiskun megyei lakitelek-tőserdőn megkezdődött a hagyományos ifjúsági találkozó, amelyet az idén közösen rendezett meg a kisz kecskeméti járási bizottsága és az ifjúsági lapkiadó vállalat. az első napon tömegsport-rendezvényekkel, a magyar ifjúság című hetilap belpolitikai fórumával, video-discóval és szabadtéri filmvetítésekkel várták a fiatalokat, a női és férfi röplabdaválogatott tagjai pedig bemutatót tartottak a tőserdei holt-tiszánál.

vasárnap is többféle sportrendezvényen vehettek részt a fiatalok. mindkét napon nyitva tart az ifjúsági sajtókiállítás, ahol a pajtás, az ifjúsági magazin, a magyar ifjúság, a világ ifjúsága, az ifjúkommunista, a népsport munkatársai várják a vendégeket. /mti/

Lak/gw hgy

13.33 250683 0800

--

MK
14

sb0035 4 160 mtib1035

tudományos-technikai uttörő-szemle

1983. június 25. - csillebércen befejeződtek a tudományos-technikai uttörő-szemle országos versenyei. a különböző kategóriák győztesei:

természetkutató uttörők: a pilisi ságvári endre uttörőcsapat,
társadalomkutató uttörők: az egri bornemissza gergely uttörőcsapat,
hetedikos matematika uttörők: zsoldos gábor szolnokról,
nyolcadikos matematika uttörők: csizmázia tamás budapestről,
eszperantó uttörők: hajjas barbara szombathelyről, illetve a pécsi gyenis lászló uttörőcsapat, valamint gelencsér judit várpalotáról, illetve a szombathelyi zrinyi ilona uttörőcsapat.

az uttörő-szemlén kiemelkedő szerepet játszottak a nemzetiségi anyanyelvivételkedők. ebben a következő csapatok nyertek:

szerb-horvát: a felsőcsatári vasvári páll uttörőcsapat, valamint a hercegszántói matija gubec uttörő csapat,
szlovák: a pilisszentkereszti ságvári endre uttörőcsapat, valamint a budapesti komensky uttörőcsapat,
német: a pilisvörösvári váci mihály uttörőcsapat,
román: körösszegapáti ii. rákóczi ferenc uttörőcsapat. /mti/

mmé/gw hgy

13.46 250683 1143

--

sb0036 1 150 mtib1036

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0041 mtib1027 sz. /jános napi ... című/ hírünk utolsó bek. 1. sorában a szöveg helyesen:

több mint tizezer ember választotta ...

/mti/
gw hgy

13.51 250683 0211

MK
14¹⁰

--

sb0037 4 160 mtib1037

magyar kerámikusok sikere

1983. június 25. - a 41. faenzai nemzetközi kerámiaművészeti versenyen orbán katalin aranyérmes, sz. vásárhelyi emese ezüstérmes nyert. /mti/

mmé/gw hgy

13.53 250683 0196

--

sb0038 4 150 mtib1038

a hét végén is arattak /1.rész/

1983. június 25. - az ismét visszatért napsütéses, nyári időben szombaton is országsszerte dolgoztak a földeken. a gazdaságok nagy részében befejezéséhez közeledik az őszi árpa aratása, néhol már a buza betakarítását is megkezték. a gépeket mindenütt jól felkészítették a nagy nyári munkára, s a tárolóhelyek is készen állnak a termés fogadására. a gabonafélék vágása mellett több helyen dolgoztak a repcetáblákon és borsóültetvényeken, sokan szorgoskodtak a gyümölcsösökben is.

győr-sopron megye és a kis-alföld őszi árpát termesztő gazdaságaiban a hét végén több száz gép aratta még ezt a gabonaféléket, amelynek eddig 60 százalékát takarították be. az őszi árpa vágásából még néhány napi tennivaló hátra van, a buza és a tavaszi árpa aratása csak a hónap végén kezdődik meg.

az északi szántóföldjeleken, borsodban az idén a déli, alföldi jellegű vidékekkel szinte egyidőben álltak munkába a kombájnok, amelyekkel szombaton is aratták az őszi árpát. emberemlékezet óta nem érett be ilyen korán ez a termés, amelynek betakarításával a tiszta mentén fekvő tiszapalkonyai tsz-ben szombaton végeztek. ugyancsak befejezés előtt áll az őszi árpa betakarítása emődön, ahol a 120 hektáron 6 kombájn dolgozott. a megyében összesen 2500 hektárról kell learatni az őszi árpát, amelyet már a bodrogi részekben is vágják a kombájnok. a szakemberek úgy számítanak, hogy amikor a buza aratását megkezdik, ez a termés már magtárakban lesz. borsodban az idén mintegy 115 ezer hektárról kell majd biztonságba helyezni a kalászosokat.

15²⁰/₃₇

somogy megye lankáin a szorgos hétfégi munka eredményeként már valamennyi állami gazdaság, s a termelőszövetkezetek nagy része befejezte az őszi árpa aratását. a szántótraktorok így már sok helyen készíthetik a magágyat a másodvetéshez.

tolna megyében a mocsényi völgy népe tsz-ben fogtak hozzá elsőként az őszi buza aratásához, a megye legdélibb dombvidékén elterülő szövetkezet csaknem ezer hektárról takarítja be nyolc kombájjal a kenyérgabonát. megyeszerte folytatták szombaton is az őszi árpa aratását, s vasárnap is dolgoznak azért, hogy a jövő héten már többfelé megkezdhesék az őszi buza vágását.

/folyt.köv/

ig/gw
15.01 250683 222x

--

sb0039 4 150 mtib1039

a hét végén is arattak ... /2.rész/

pest megye gabonatermesztő vidékein, egyelőre még a legfőbb tennivaló az árpa betakarítása, amelynek mintegy felét vágják le szombatig a termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban. a határszéllel szerint a jövő hét elején megkezdődik a buza betakarítása is. e terményt mintegy 77 ezer hektárról kell learatni a megyében.

a hét végén befejeződött az őszi árpa aratása szolnok megyében, a gazdaságok szokatlanul korán, június 26-ig raktárakba szállítják a csaknem 15 ezer hektárnyi takarmánygabona termését. szombaton a főszerep már a buzabetakarító kombájnoké volt, száznál is több gép „fogyasztotta” a lábon álló termést. vasárnap estig több mint háromezer hektárról kívánják betakarítani a kenyérnekvalót.

kezdetét vette az „igazi” aratás az ország középső vidékén bács-kiskunban, ahol éjjel is dolgoznak a kombájnok. a munkát azért siettetik, mert a kalászosok gyomosodásától tartanak, ami megnehezítené a betakarítást. összesen 1100 hektárról kell időben, szemvesztés nélkül betakarítani a búzát, s amint felszabadulnak a kombájnok, a környező gazdaságokban segítik az aratást. a hét végén kiskunfélegyháza határában dolgoztak a munkagépek, s jól halad a betakarítás a gabonatermesztéséről híres bácskában is.

15²⁵/₃₇

csongrád megye mezőgazdasági üzemei is jól haladtak a nagy nyári munkával, az őszi árpának mintegy 80 százalékát takarították be, és tucatnyi gazdaságban megkezdtek a korán érő búzák aratását. mivel hét végén is dolgoznak a kombájnok, a gabonaforgalmi vállalat nagyobb telepein szombaton és vasárnap is ügyeletet tartanak, hogy folyamatos legyen az átvétel.

csehszlovákiából is érkeztek kombájnok a hajduságba, hogy segítsenek a gabonafélék betakarításánál. a kilencezer hektáron természetesen őszi árpa aratásának a végéhez értek, s e hét közepétől vágják a búzát is. szombaton is hét kombájn dolgozott a sárrétudvari bocskai termelőszövetkezetben.

az előző éveknél lényegesen korábban kezdődött meg szabolcs-szatmárban is a buza aratása. a keleti országrészben a csaknem 100 ezer hektárnyi búzaföldön több mint 800 kombájn van készenlétben. /mti/

kal-szü-tób-lász-end-vir-blb-dáv-káp-cser-kör/fr/ig/gw hgy
15.01 250683 2216

--

sb0040 4 180 mtib1040

Lottónyeremények ✓

1983. június 25. - a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 25. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 84 fogadónak volt, nyereményük egyenként 107.512.- forint.

3 találata 9.135 fogadónak volt, nyereményük egyenként 494.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 234.345 darab, ezekre egyenként 24.- forintot fizetnek. /mti/

gw hgy

15.02 250683 0493

15³⁰/₃₇

--

sb0041 4 160 mtib1041

diplomaosztó ünnepségek

1983. június 25. - szombaton számos egyetemen és főiskolán tartottak diplomaosztó ünnepséget.

a veszprémi vegyipari egyetemen heil bálint rektor 239 végzett hallgatónak adta át a vegyész- és az üzemtechnológiai diplomát tanúsító oklevelet. a nappali tagozat nehézvegyipari szakán 59-en vegyésztechnológiai, 81-en pedig üzemtechnológiai diplomát szereztek. a levelező tagozaton 40-en szereztek meg a vegyésztechnológiai, 13-an pedig az üzemtechnológiai címet. a szervező mérnöki szakon 46-an kaptak diplomát.

a veszprémi vegyipari egyetemen 4 külföldi hallgató - egy kuvaiti, egy jamaicai és két mongol - kapott mérnöki oklevelet.

a debreceni orvostudományi egyetemen az idén végzett tizenhárom fogorvostanhallgatót dr. karmazsin lászló rektor köszöntötte. dr. szegedi gyula oktatási rektorhelyettes ünnepi beszédében egyebek között elmondta, hogy az egyetemen 1976-ban elkezdődött fogorvosképzés eredményeként immár harmadik alkalommal avatnak fogorvosokat debrecenben.

ugyancsak fogorvosokat avattak a szegedi orvostudományi egyetemen. az eseményen földes vilmos orvoskari dékán köszöntötte a 19 új doktort. ^(dr.)

nyiregyházán a bessenyei györgy tanárképző főiskolán mintegy hétszázán vették át oklevelüket. idén első ízben adtak „kiváló tanárjelölt”, címet. ezt madjász juliana biológia-földrajz szakos hallgatónak ítélte oda a főiskola tanácsa.

ünnepi tanácsulésen avatták tanítóvá a győri apáczai csere jános tanítóképző főiskola végzős hallgatóit. az idén 158-an fejezték be tanulmányaikat a felsőoktatási intézmény nappali tagozatán. a városi tanács dísztermében, gesztesi józsef főigazgató bucsuztatta őket. a tanácsulésen két friss diplomás: pónya mária és kovács tünde megkapta a főiskola emlékgyűrűjét kiváló tanulmányi eredményéért és közéleti aktivitásáért.

sárospatakon, a comenius tanítóképző főiskolán az önálló tanítóképzés bevezetése óta 125. alkalommal kaptak oklevelet az ősi iskolavárosban végzett pedagógusok. dr. földy ferenc, a főiskola megbízott főigazgatója 213 napali és levelező tagozaton végzett pedagógusnak adta át az oklevelet. közülük 121-en az általános iskola alsó tagozatán tanítanak majd, míg 92-en ovónői képesítést nyertek. éles mariann kitüntetéses diplomát vett át. /mti/

kör/gw hgy

15.03 250683 2279

15⁴⁰

--

bel

- 28 -

1983.06.25.

sb0042 4 180 mtib1042

kánikulai csúcsforgalom az üdülőhelyeken, strandokon

1983. június 25. - a napfényes, meleg nyári időben a hétvégén sok ezren felkerekedtek, hogy az ország kedvelt üdülőhelyein, a strandokon töltsék pihenőnapjukat.

a mostani hétvégén a velencei-tó mellett csaknem nyolcvanezren pihentek, strandoltak. a szálláshelyek nagyrészt már pénteken délután elfoglalták, sátorozó fiatalok érkeztek az agárdi és velencei kempingekbe, az agárd motelben pedig külföldi turisták ütöttek tanyát. a növekvő idegenforgalomra számítva az idén tavasszal kibővítették a gárdonyi és a velencei strandokat. erre, mint a mostani hét vége is bizonyította, nagy szükség volt, a tavalyinál ugyanis lényegesen többen választják uticéljuknak a balaton helyett a velencei-tavat. a hét végi „rohamra,, felkészültek a vendéglátó- és kereskedelmi egységek, mozgóárusok serege járta a strandokat.

szombaton már kora reggel hosszú autósor kígyózott a dunakanyar települései felé. igazi nyári hangulat volt a szentendrei szigeten is, a kisoroszi melletti szigetcsúcson kempingezők verték fel a sátraikat. sok ezren indultak a duna balpartján fekvő üdülő- és kiránduló helyekre is, a verőcemenyes és nagymarosi autót mentén egymást érték a parkoló kocsik. itt a málnásokban dolgoztak tulajdonosaik, szedték a gyümölcsöt, amelyből az idén igen jó termés ígérkezik.

többször látogattak el a hétvégén csongrád megye történelmi nevezetességű emlékhelyére: az ópusztaszeri nemzeti, történelmi emlékparkba. népes csoportokat kalauzoltak az idegenvezetők a honfoglaló magyarok első országgyűlésének színhelyén. az ásatások során feltárt régészeti emlékek mellett az emlékparkban létesített népi, építészeti együttesek sorában gyönyörködhettek a látogatók. a vendégek egymásnak adták a kilincset a multszázadból átmentett szegedi paprikás-tanyában, a makói hagymás-házban, a csongrádi halász-tanyában. rekord forgalmat bonyolítottak a szegedi strandok is, az ujszegedi tiszaparton a strandfürdő területén több mint huszezen kerestek felüdülést.

az idény eddigi legnagyobb idegenforgalmát bonyolította a hét végén bugac. több tucat külföldi turistacsoport ismerkedett a romantikus tájjal és nézte meg a lovas programokat. ezért többször is meghajtották a bugaci ménest és bemutatták produkcióikat a csikósok. /mti/

Lász/vir/dáv/tób/fr/gw

15.06 250683 2340

15⁵⁰
3P

..

bel

- 29 -

1983.06.25.

sb0043 4 150 mtib1043 /felhasználható 17 órától!!!/

magyar-ndk vízügyi tárgyalások

1983. június 25. - szombaton hazaérkezett varga miklós, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese, berlinből, ahol június 22. és 25. között tárgyalásokat folytatott paul johann weigl-el, az ndk környezetvédelmi és vízgazdálkodási miniszterhelyettesével. a megbeszéléseken értékelték a két ország közötti vízügyi műszaki-tudományos együttműködés elmúlt évi eredményeit és egyeztetették az 1983-84. évi munkatervet.

az idei és a jövő évi program szerint több kutatási és fejlesztési témában működnek együtt a két ország szakemberei. a vízben lévő nyomelemek - nitrát, ammónia, nehézfémek -, valamint a szerves nitroszennyezők hatékonyabb eltávolítására megvizsgálják az aktív-szenes-szűrés és az ózonkezelés alkalmazásának különböző lehetőségeit. a két ország vízügyi tudományos intézetei és vállalatai együttműködnek a szennyvíztisztító-berendezések, a vízelőkészítő és ivóvízkezelési eljárások tervezésében, e technológiák fejlesztésében. ezenkívül rendszeres információ- és tapasztalatcserével járulnak hozzá az elektronikus adatfeldolgozás módszereinek, valamint a vízellátó és szennyvíztisztító-telepek vezérlésének, karbantartásának fejlesztéséhez.

varga miklóst fogadta hans reichelt miniszterelnök-helyettes, az ndk környezetvédelmi és vízgazdálkodási minisztere. /mti/

sb/mi/sl/gw hgy

15.16 250683 1353

..

sb0044 4 130 mtib1044 /embargó 18 óráig!!!/

diplomáciai hír

1983. június 25. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta rudolf rossmeisl-t, a német demokratikus köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott hazánkból. /mti/

mi/gw hgy

15.21 250683 0441

16⁰¹
3P

..

sb0045 4 130 mtib1045 /embargó 18 óráig!!!/

üdvözlő távirat

1983. június 25. - Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke a madagaszkári demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte Didier Ratsiraka elnököt. /mti/

mi/gw hgy

15.30 250683 0221

--

sb0046 4 160 mtib1046

koncert Pannonhalmán

1983. június 25. - az idei huszadik orgonakoncertet rendezték szombaton a Pannonhalmi várban. ezúttal Sirák Péter orgonaművész lépett közönség elé, közreműködött Tóth János énekművész. műsoron Liszt, Schubert, Mendelssohn és más szerzők művei szerepeltek. az eddigi husz Pannonhalmi orgonahangversenynek 350 főnyi közönsége volt. /mti/

cvser/gw hgy

15.57 250683 0391

--

sb0047 4 160 mtib1047

kamarakórus fesztivál

1983. június 25. - szombaton Sopronban megkezdődött az országos kamarakórus fesztivál. kilenc kórus több mint 200 tagját és vezetőjét Gollnhofer Sándor a városi tanács elnökhelyettese köszöntötte, majd az Összkar Liszt: Magyar ünnepi dal című művét adta elő. ezt követően kezdődtek meg a kórusbemutatók. szombaton öt, vasárnap négy kórus mutatja be műsorát. a fesztivál színhelye a Liszt Ferenc művelődési központ. /mti/

cser/kö hgy
15.58 250683 0469

16¹⁰
37

--

sb0048 4 160 mtib1049 /felhasználható: 20 óra után!/

barlangszínházi előadások

1983. június 25. - szombaton este a szegedi nemzeti színház társulatának vendégszereplésével a Fertőrákosi barlangszínházban megkezdődtek a nyári előadások. a szegedi művészek puccini: pillangókisasszony című operáját mutatták be. cso-cso-szán szerepében Vámosy Éva lépett színpadra, Pinkertont pedig Juhász József alakította. közreműködött a szegedi nemzeti színház énekkara és a szegedi szimfonikus zenekar. az előadást Angyal Mária rendezte.

a következő hetekben a debreceni és a győri színházak társulatai is tartanak előadásokat Fertőrákoson. színpadra lépnek Fülöp-szigeteki népi táncosok és a magyar állami népi együttes művészei. a barlangszínházi előadások iránt nagy az érdeklődés. Bécsből is érkeznek vendégek. /mti/

cser/kö hgy

16.05 250683 0787

--

sb0049 4 160 mtib1050 /felhasználható: 17.00 órától!!!/

katonazenekari fesztivál

1983. június 25. - zenés alaki bemutatókkal folytatódott szombaton Debrecenben a 4. katonazenekari fesztivál. a DMVSC sporttelepén először a magyar néphadsereg zenész tiszthelyettesképző szakközépiskolájának zenekara mutatkozott be, majd a székesfehérvári, az egri, a kaposvári, a budapesti és a debreceni helyőrség katonazenekara tartott alaki bemutatót. nagy sikere volt a francia szárazföldi haderő 153. lövészezred zenekara látványos bemutatójának. a zenés alaki szemle a magyar néphadsereg központi zenekarának műsorával fejeződött be.

innen felhasználható: 21.00 órától!!!

este a Kölcsey művelődési központ melletti parkban folytatódott a zenekarok önálló hangverseny-sorozata. ezúttal a magyar néphadsereg központi zenekarát Auth Henrik ezredes, érdemes művész, a magyar néphadsereg főkarmestere és Ódry Árpád alezredes vezényelte. /mti/

tár/gw hgy

16.11 250683 0919

17¹⁰
37

--

sb0050 4 160 mtib1051

nagybörzsönyi napok ,83

1983. június 25. - nagybörzsönyi vizimalom 1852 - szombaton sokszázan olvashaták ezt a feliratot azok közül, akik vásároltak a ma már gépmatuzsálemek számító, de működő vizimalomban örölt lisztből, melynek zacskójára ezt a rövid ismertetést nyomtatták a szervezők. a látványosság részét alkotta annak a színes, kulturális és sportrendezvényekben gazdag eseménysorozatnak, amelyet minden év egyik nyárelejei szombat-vasárnapján immár hagyományosan megrendeznek nagybörzsönyben. az ezalkalomból felállított szabadtéri színpadokon szombaton felléptek a helyi általános iskolások, a falubeli nemzetiségi együttes táncosai, s bemutatták műsorukat a pilisvörösvári nemzetiségi együttes tagjai is.

vasárnap délelőtt mhsz programmal, sportműsorral, tájékozási versennyel folytatódik a nagybörzsönyi napok idei rendezvénysorozata. a műemlék vizimalomnál a dunabogdányi ifjúsági fúvóskör és a budakalászi lenvirág együttes gondoskodik a vendégek szórakoztatásáról. délután a bm művelődési házában szimfónikus zenekara közreműködésével rendeznek operaelőadást, este az old boys együttes ad koncertet a művelődési házában. /mti/
vir/mmé/kö hgy

16.14 250683 1177

--

sb0051 4 130 mtib1052

paul verner látogatása hazánkban

1983. június 25. - az mszmp központi bizottságának meghívására június 21-25. között látogatást tett hazánkban paul verner, a német szocialista egységpárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. útjára elkísérte klaus sorgenicht, a nszép kb osztályvezetője. kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára fogadta paul vernert. korom Mihály, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára megbeszélést folytatott a vendéggel az mszmp és az nszép együttműködésének kérdéseiről, a kapcsolatok bővítésének lehetőségeiről, az állami élet pártirányításának tapasztalatairól, a szocialista demokrácia fejlesztésének időszerű feladatairól. paul verner találkozott apró antallal, az országgyűlés elnökével, látogatást tett a budapesti

17¹⁰/₃₇

pártbizottságon, a fővárosi tanácsnál, valamint bács-kiskun megyében. a megbeszéléseken részt vett rácz sándor, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője és siegfried körner, az ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa. paul verner és kísérete szombaton elutazott budapestről. a vendég)

(ket a ferihegyi repülőtéren korom mihály bucsuztatta. /mti/
gg/kö st

16.16 250683 1178

--

sb0052 4 160 mtib1053 /felhasználható: 20.00 órától!!!/

néptáncfesztivál csornán

1983. június 25. - néptáncfesztivál kezdődött szombaton csornán. a győr-sopron megyei együttesek színes népviseletben vonultak fel a rábaközi kisváros főutcáján, s a szabadtéri színpadon adták elő műsorukat. szombaton este nyolc együttes mutatta be repertoárját, vasárnap délelőtt tizenegy lép dobogóra. a gyerekcsoportok tréfás koreográfiákat, mulatságos népi játékokat, az ifjúsági és a felnőtt együttesek hagyományőrző rábaközi és szigetközi táncokat, illetve néptáncfeldolgozásokat visznek színre. a fesztivál műsorát egy osztrák és egy szlovákiai vendégegyüttes fellépése színesíti. /mti/

mzs/gw hgy

16.17 250683 0648

--

sb0053 4 160 mtib1054

évadzáró társulati ülés nyiregyházán

1983. június 25. - fennállásának második évadját zárta társulati ülésén szombaton a nyiregyházi mórlicz zsigmond színház. az elmúlt évadról bozóky istván igazgató elmondta, hogy hat bemutatót tartottak. a színház székhelyén 213 előadás volt, 64 alkalommal pedig tájelőadáson szerepeltek, nemcsak szabolcsban, hanem több szolnok, és borsod megyei településen is, összesen 113 ezer néző előtt. a művészeti munkát három vendégrendező - horváth jenő, kapás dezső és léner péter - segítette. az évad összességében sikeres volt, de nehezítette a munkát, hogy nem készült el időben a színház új szárnya és késik a színház kivitelezése is.

17²⁰/₃₇

a társulati ülésen bucsuztak a színház elszerződött művészeitől. közülük heten kapták meg az intézmény alapításában való részvételükért és művészi teljesítményeikért a megyei tanács színházi emléklakettjét. a díjazott, s egyúttal bucsuzó művészek: petényi ilona, holl istván, györgyfalvay péter, albert éva, jancsó sarolta, lakatos istván és kovács gyula. rajtuk kívül a következő évadra más színházhoz szerződött még závori andrea, fekete györgyi és varsa mátyás. /mti/
kal/gg/kö st
16.20 250683 1176

--

sb0054 4 160 mtib1055 /felhasználható: 20.30-tól!/
a csendes-óceán gyöngyszemei debrecenben

1983. június 25. - a csendes-óceán gyöngyszemei címmel a hazánkban tartózkodó fülöp-szigeteki ének- és táncegyüttes mutatta be show-műsorát szombaton este a debreceni nagyerdői szabadtéri színpadon. a műsor keretében a csendes-óceán szívében elterülő mintegy kétezer négyzetkilométeres szigetvilág ősi szokásai, zenei és művészeti hagyományai elevenedtek meg a színpadon. az együttes dalos-táncos bemutatkozása nagy sikert aratott debrecenben. /mti/
tár/kö hgy

16.25 250683 0541

--

sb0055 4 160 mtib1056 /embargó: 20.00 óráig!!!/
békés-tarhosi zenei napok

1983. június 25. - szombaton tarhoson megkezdődött a zenei napok rendezvénysorozata, az ünnepségen ujjalussy józsef, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola rektora mondott megnyitót. a felszabadulás utáni első állami énekiskola hagyományait ápoló békés-tarhosi zenei napok idei nyitányán két debreceni együttes, a máv filharmonikus zenekar és a kodály kórus hangversenyezett. kodály- és ha:ndel-műveket szólaltattak meg a debreceniek. ha:ndel tüzijáték-szvitjének előadása különleges élményt nyújtott a közönségnek: ahogy a híres zenekari mű 1749-es londoni ősbemutatóján, úgy most tarhoson a kastélykertben is tüzijáték kísérte a szvit megszólaltatását.

17³⁰
BT

vasárnap békésen orgonahangversennyel folytatódik a zenei napok műsora. a jövő hét végén, július 2-án és 3-án pedig országos kórustalálkozóknak ad otthont tarhos és békés. július 3-án rendezik meg a békés-tarhosi baráti kör közgyűlését, másnap, hétfőn pedig a hazafiság eszméje a magyar énekkari irodalomban címmel tartanak szakmai tanácskozást - mindkét rendezvény a tarhosi zenepavilonban lesz. az idei zenei napok befejezéseként júliusban a karvezető-továbbképző mesterkurzusának ad helyet tarhos, a tiznapos tanfolyamot olasz, bolgár, román és magyar szakemberek vezetik. /mti/

sam/ke/gw hgy

16.28 250683 1298

--

sb0056 4 160 mtib1057 /felhasználható: 20 órától!/
színházi hét baján

1983. június 25. - szombaton este megkezdte hagyományos nyári bajai vendéggjátékát a kecskeméti katona józsef színház. az idei évadban játszott darabokból ötöt mutatnak be a józsef attila művelődési központban. szombaton thomas brandon: charlie néni című vígjátékát játszották. vasárnap délelőtt a gyerekek számára jékely zoltán: mátyás király juhásza című mesejátékát adják elő. június 28-án, kedden csehov, majakovszkij és bulgakov műveiből összeállított „lakodalmak”, kerül műsorra, 30-án, csütörtökön és július 1-én a kamaraszínházban nagy sikerrel játszott rozewicz-darabot, a fehér házasságot adják elő. a bajai színházi hét záró előadásaként július 2-án és 3-án szigligeti liliumfiját mutatják be. /mti/
lak/kö hgy

16.30 250683 0756

17⁴⁰
BT

--

sb0057 4 150 mtib1058

ezredik bálázógép a szolnoki mezőgépnél

1983. június 25. - szombaton a szolnoki mezőgép vállalatnál elkészült az ezredik a h 5580 típusu nagyteljesítményű bálázó gép, a lucerna, a gabona, a kukoricaszár, a széna betakarításának fontos, nagyteljesítményű munkaeszköze. a licenc alapján készített termék gyártását két évvel ezelőtt kezdte el a vállalat, s eddig a hazai mezőgazdasági nagyüzemek szükségletét elégítették ki.

a szolnoki gyár korszerű terméke óránként két hektár gabona szalmatermését képes bálázni, ami nem kevesebb mint 12 tonna. a gépet korábban tőkés exportból szerezték be. hazai előállításával eddig megközelítően tízmillió dollárt takarítottak meg a népgazdaságnak. /mti/

end/kö hgy
16.37 250683 0722

--

sb0058 4 160 mtib1059

borsodi vasas juniális

1983. június 25. - a diósgyőri vasasok hagyományos munkásmozgalmi találkozóhelyén, a bükki majális-parkban szombaton tartották meg a x. borsodi vasas juniális. a rendezvényen tizezren vettek részt. a program délelőtt tíz órakor a munkásmozgalmi emlékműnél ünnepi köszöntővel kezdődött, melyet paszternák lászló, a vasasszakszervezet titkára mondott. beszédében méltatta, hogy a vasasszakszervezet az idén ünnepi szövetséggé alakulásának 80. évfordulóját. az ünnepi beszédet követően a borsodi üzemek képviselői megkoszorúzták a bükki munkásmozgalmi emlékművet.

a program ezt követően egésznapos, vidám, látványos kulturális- és sportműsorral folytatódott. az esti órákig több színpadon neves együttesek szórakoztatták a családtagjaikkal együtt baráti hangulatban ünneplő borsodi vasasokat. /mti/

tre/gw hgy

16.41 250683 0879

17.10
31

--

sb0059 4 160 mtib1060 /felhasználható: 19.00 órától!/
jubileumi hangversenyévad martonvásáron

1983. június 25. - jubileumi hangversenyévad kezdődött szombaton martonvásáron, a magyar tudományos akadémia mezőgazdasági kutató intézetének parkjában levő hangversenyszínpadon, ahol negyed századdal ezelőtt csendültek fel először beethoven művei. az idei első martonvásári koncerten a magyar állami hangversenyzenekar jó árpád vezényletével, a budapesti kórus és a magyar állami operaház énekművészeinek közreműködésével a harmadik leonóra nyitányt és a ix. szimfóniát adta elő. /mti/
dáv/mmé/kö st
16.44 250683 0555

--

sb0060 4 180 mtib1062

bányásztemetés oroszlánban /1. rész/

1983. június 25. - szombaton délután kísérték utolsó útjára oroszlánban a márkushegyi bányában tragikus szerencsétlenség következtében elhunyt 18 oroszlányi és 4 lengyel bányászt. a gyászoló bányászmarosban fekete lobogók lengtek a lakó- és középületeken, a temetőhöz vezető utak mentén. már a gyászszertartást megelőző órákban sok ezren vonultak a temetőbe, hogy végső bucsut vegyenek az elhunytaktól.

a temetőben a felravatalozott koporsók mellett diszörséget álltak a párt, a kormány, a szakszervezet és a társadalmi szervezetek képviselői, köztük havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese. a közvetlen hozzátartozók, az özvegyek, az apa nélkül maradt gyerekek mellett ott voltak a szerencsétlenül járt bányászok közvetlen munkatársai is, kezükben tartották az elhunytak piros selyemre tűzött kitüntetéseit. eljöttek a végső bucsura az ország valamennyi bányavállalatának küldöttei is.

a gyászinduló hangjai után méhes lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, ipari miniszter vett bucsut a hősi halált halt bányászoktól.

- a magyar szén-, érc- és ásványbányászat több évszázados történelmének egyik legsomorubb és legtragikusabb fejezetét éltük át az elmúlt napokban, amikor az ország három különböző pontján 46 bányász vesztette életét - mondotta. - itt most azokat a társainkat kísérik utolsó útjukra, akiknek életét 1983. június 22-én a

18.30
31

márkushegyi bányában oltották ki a természet vak erői. harminckét magyar és négy lengyel bányásztól bucsuzunk, akiket áldozatos munkájuk közben váratlanul és alattomosan ragadott el a kegyetlen halál.

- mélységes megrendüléssel hajtjuk meg előttetek a fejünket. családjaitokkal - akik számára a legdrágábbak voltatok, a legtöbbet jelentettétek, a férjet, az édesapát, a gyermeket, a testvért - együtt gyászol az egész ipar, a magyar szénbányászat, az oroszlanyi szénmedence dolgozóinak nagy családja. soha nem felejtjük, hogy közöttünk éltetek és dolgoztatok. e szénmedence történelme, a magyar szénbányászat neveteket örökre megőrzi. a hűségetekre és az elszántságotokra szavakban alig kifejezhető alázattal emlékezünk.
/folyt. köv./

17.49^{gw} 250683 2264

--

sb0061 4 180 mtib1063

bányásztemetés oroszlaniban /2. rész/

- a magyar szénbányászok nagy családjának tagja volt az a négy társunk is, aki a testvéri lengyel népköztársaság fiaként köztünk dolgozott és a tragédia áldozata lett. őket ugyanazzal a fájdalommal bucsuztatjuk, mint magyar testvéreinket.

- a márkushegyi bányauzemet, ezt a nagyteljesítményű, modern új szénbányát felszereltük mindazokkal a gépekkel, berendezésekkel, amelyek megkönnyítik és úgy hittük, hogy biztonságossá teszik a bányászok munkáját - mondotta a továbbiakban a miniszter. - de június 22-én hajnali 4 óra 6 perckor mégis, újra bebizonyosodott, hogy a legkorszerűbb bányauzemben is számolni kell a természet - sokszor kiszámíthatatlan - erőivel. a 36 bányász életét kioltó robbanás tragikus, intő példa számunkra. soha, senki ne feledje, hogy a technika megannyi vívmánya mellett is szükség van az együtt dolgozók, egymást féltő, lankadatlan éberségére és fegyelmére.

bucsuzom tőletek felejtethetetlen bányász testvéreink: biró istván, brunda lászló, emődi ferenc, erdélyi gyula, erdősi lászló, farkas sándor, halassi istván, halász sándor, horváth istván, kolonics lajos, kottyan józsef, kovács károly, kókai miklós, lakatos bertalan, lóth jános, markovics józsef, martin istván, mészáros lászló, módi károly, németh imre, nyolczas andrás, pirik istván, pisch lászló, puska józsef, raáb jános, reichardt józsef, sóvágó imre, szabó sándor, szekeres mihály, szücs jános, vaczkó béla,

1840
37

viczai sándor, és lengyel bányásztársaink: stanislaw zyla, erwin kaszyca, dzislaw rolka és józef danek.

bucsuzom tőletek szüleitek, feleségeitek, gyermekeitek és testvéreitek, valamennyi szerető rokonotok, hozzátartozótok és munkatársatok nevében.

bucsuzom tőletek a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság minisztertanácsa, a szakszervezetek országos tanácsa, a bányaiipari dolgozók szakszervezete, az ipari minisztérium és a magyar bányásztársadalom nevében.

most, amikor utoljára szálltok le a föld mélyébe, megrendülésünkkel és fájdalomunkkal együtt kísérjen benneteket utatokra örök köszöntésünk, amely már nem nektek, hanem életetek folytatónak a bányászat mai és holnapi dolgozóinak szól: jó szerencsét!

18.08 /folyt. köv./ gw
250683 2244

--

sb0062 4 180 mtib1064

bányásztemetés oroszlaniban /3. rész/

ezután jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete bucsuzott az elhunytaktól, honfitársaitól.

- a lengyel népköztársaság nevében mélységes részvétellel és együttérzéssel bucsuzom a hősi halált halt lengyel és magyar bányászoktól - mondotta. - lengyelországban és magyarországon is a kormányzat és a bányászat vezetése sokat áldozott és áldoz azért, hogy biztonságos legyen a föld alatti munka, de a márkushegyi tragédia arra figyelmeztet bennünket, hogy a tudomány még nem győzte le a természet erőt, ezt a harcot megújuló erővel kell folytatni. mélységes megrendüléssel hajtjuk meg fejünket a 36 hősi halált halt bányász előtt, akiknek elvesztése közös gyászként nehezedik a lengyel és a magyar bányásztársadalomra.

az oroszlanyi bányászok nevében varga albert, a bányavállalat vezérigazgatója mondott bucsubeszédet.

- nehezen találunk szavakat arra, hogy mit éreztünk, amikor már bizonyossá vált, hogy munkatársaink nem szállnak le többet a mélybe. olyan bányászokat gyászolunk, akik vágyaikat, terveiket kemény

1850
37

munkával valószínűsítették meg, akik a szakma szeretetéről, mély önzetlen emberi kapcsolataikról voltak híresek. mérhetetlen nagy a családok vesztesége, 37 kiskorú gyermek maradt apa nélkül, de mérhetetlenül nagy az egész bányásztársadalom vesztesége is. nem felejtjük el, hogy örökül hagyatott nekünk egy korán félbeszakadt, de annál teljesebb munkás életet. most már miénk a folytatás kötelessége.

a bucsuszavak után a bányászhimnusz hangjai mellett engedték le a koporsókat a sírokba, amelyeket a gyászolók tömege száz és száz koszorúval, virágcsokorral borított. felhangzott a lengyel bányászhimnusz is, amikor gépkocsikra emelték a lengyel bányászok koporsóit, s utnak indították Lengyelországba, hogy lakóhelyükön helyezték őket örök nyugalomra.

x x x

bányászmunkások volt ugyanezen a napon iszkaszentgyörgyön, ahol lakatos bertalant bucsuztatták. a többi szerencsétlenül járt bányászt a következő napokban korábbi lakóhelyükön, mórton, bokodon, kecskésden, pusztavámon, bakonysárkányon, nagyvelegen, tatabányán és putnokon helyezik örök nyugalomra. /mti/

ráb/wné/gw/kö st
18.12 250683 2215

--

sb0063 4 160 mtib1066 /felhasználható: 22 órától!/
dijkiosztás a veszprémi tv-találkozón

1983. június 25. - szombat este ünnepélyes dijkiosztással befejeződött a xiii. veszprémi tv-találkozó. egy hét alatt 22 - korábban már játszott - drámai és szórakoztató mű került képernyőre, s ezeket egy szakmai zsűri és tíz társadalmi bíráló bizottság értékelte. a záróünnepségen, amelyet a tv egyenes adásban közvetített, nemeskürty istván, a zsűri elnöke összegezte a fesztivál tanulságait és átadta a díjakat.

a drámai kategóriában a fődíjat a felvidéki judit rendezésében készült rettenetes szülők című film kapta jean cocteau művének igényes, jó színészi alakításokra lehetőséget nyújtó feldolgozásáért. a szórakoztató kategóriában fődíjat kapott az „akar velem játszani?„ című benedek miklós műsor, amelyet sülyi péter szerkesztett és molnár györgy rendezett. a zsűri külön méltányolta, hogy e műsorban sikerült ötvözni a magas színvonalú irodalmat és a szórakoztatást. a harmadik fődíj nyertese a csenterics ágnes által rendezett „egy fényes est„ című műsor lett, amely fényes szabócs zeneszerzői életművét mutatta be 70. születésnapja alkalmából.

19 00

veszprém város díját a kóródy ildikó forgatókönyve alapján, mihályfi imre rendezésében készült „társkeresés n.1463„ című produkció kapta. a zsűri kiemelte, hogy az alkotók művészi és etikai tekintetben egyaránt igényesen mutatták be a szülők nélkül felnövő ifjúság gondjait.

a szakszervezetek veszprém megyei tanácsának közönségdíjáról a tíz társadalmi zsűri szavazatai alapján döntöttek. a szórakoztató kategóriában a társadalmi zsűri is az „egy fényes est„ című műsort jelölték az első helyre, míg a drámai kategóriában az örkény istván kisregénye alapján zsuzs éva által írt és rendezett „glória„ című film nyerte el a közönség díját.

a legjobb színészi alakítások díját a zsűri döntése alapján paudits béla, páger antal és vass éva kapta. iglódi istván az ut végén című film főszerepéért részesült elismerésben. különdíjat kapott bilicsi erzsébet rendezői munkájáért, cserháti zsuzsa énekes szerepléséért, gulyás buda kiváló fényképezéséért, horváth péter kitűnő dialógusaiért és kellér dezső sikeres műsorprodukciójáért.

/mti/
szé/mmé/kö st
18.27 250683 2190

--

sb0064 4 160 mtib1067 /felhasználható: 20 órától!!!/
megkezdődtek az idei budavári vigasságok

1983. június 25. - a tavalyi budapesti szabadtéri évad legnagyobb sikerével. heltai jenő a néma levante című vígjátékával szombaton megkezdődött a hilton szálló dominikánus udvarán a budavári vigasságok idei eseménysorozata. a darabban a főszerepeket bászai ildikó, sztankay istván, gálvölgyi jános, buss gyula és borbás gabi alakította. a diszkrét szegő györgy, a jelmezeket kemenes fanny tervezte. az előadást seregélyi lászló rendezte.

a budavári vigasságok keretében ezen a nyáron újra láthatja a közönség joseph haydn vígoperáját a halászlányokat, amelynek tavaly itt volt az ősbemutatója. az idén a hatodik szezonban játsszák pergolesi két vígoperáját, az urhatnám szolgálat és a zenemestert. a bakfark bálint lant-trió hangversenyén középkori diákdalok, moralizáló és ivóénekek hangzanak fel. szeverényi ilona és vékony

19 10
37

ildikó cimbalomhangversenyén a bakfark consort közreműködésével - angol és német barokk mesterek, sebestyén jános csembaló estjén pedig spanyol, olasz és francia barokk zeneszerzők muzsikája csendül fel. /mti/

dal/ka/ag/gw

18.28 250683 1116

-.-

sb0065 4 160 mtib1068

a balettintézet néptáncosainak vizsgálódása

1983. június 25. - az állami balettintézet néptánc-tagozatának vizsgálódását szombaton este tartották a fővárosi operettszínházban. a vizsgakonzerten a végzős növendékek a néptánc valamennyi koreográfiai irányzatát bemutatták. műsorukban egyebek között szerepelt molnár istván: dobozi csárdás, rábai miklós: háromugrós, györgyfalvai katalin: lánc, kricskovics Antal: carmina burana, timár sándor: mezősegi táncok, kibédi táncok és molnár lajos: szőlőverbunk, valamint cigánytánc koreográfiája.

az állami balettintézet néptánc tagozatát azért hozták létre, hogy az öt hivatásos néptánc együttes utánpótlását biztosítsa. ebben a tanévben 13 lány és 11 fiú kapott táncszakközépiskolai bizonyítványt és diplomát, valamint eredményeiknek megfelelően megkapták az országos filmharmónia működési engedélyét. a növendékek közül három táncospár az állami népi együtteshez, a többiek a magyar néphadsereg művészegyüttesének tánckarához szerződtek. ez volt a harmadik négyéves kurzus, amelynek jól képzett növendékei az országszerte népszerű néptánc-együttesek társulatait erősítik.

a növendékek nemcsak az iskolában, a színpadon is megállták helyüket, a vizsgakonzerten bemutatott műsoruk nagy közönségsikert aratott. /mti/

fr/gg/kö st
18.41 250683 130319.20
37

-.-

sb0066 4 180 mtib1069

időjárásjelentés

1983. június 25. - a meteorológiai intézet jelentése szerint várható időjárás az ország területén holnap estig:

nappali gomolyfelhőképződés, legfeljebb egy-egy helyi zápor, zivatar, időnként élénk délnyugati szél.

várható időjárás budapesten holnap délutánig:

derült éjszaka, majd nappali gomolyfelhőképződés. csapadék nem valószínű. napközben megélénkülő délnyugati szél. a hőmérséklet hajnalban 16, holnap kora délután 28 fok körül alakul.

várható időjárás a balatonnál holnap reggelig:

a balaton térségében holnap reggelig átmenetileg erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, és egy-egy helyi zivatar is kialakulhat.

a többnyire délnyugati szél időnként megélénkül. az esetleges zivatar idején erős szellőkésések is lehetnek. a hőmérséklet hajnalban 16, 18 fok között valószínű. a tó vize 18 órakor 19 fokos volt.

/mti/
gw st várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11,16;
legmagasabb nappali hőmérséklet 25 és 30 fok között.

18.46 250683 0990

-.-

sb0067 4 180 mtib2001

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. június 25.

sb0001 javuló vendéglátás a strandokon /1.rész/
sb0002 javuló vendéglátás a strandokon /2.rész/
sb0003 ipari szolgáltatás a józsefvárosban
sb0004 fővárosi kisz fiatalok
sb0005 római-kori fürdő
sb0006 germán sírok
sb0007 madarak előregyártott „lakásban”,
sb0008 bekapcsolják az országos hálózatban
sb0009 csókák a városokban
sb0010 július 1-3: nemzetközi lovasnapok

20.
37

sb0011 kedden lottó jutalomsorsolás
 sb0012 nyolcszáz tonna meggy
 sb0013 csohány-album
 sb0014 mi van a lakáskultúra 3. számában
 sb0015 telefondoktor
 sb0016 iskolatatarozás miskolcon
 sb0017 ifjúsági munkaközvetítő
 sb0018 cavinton-üzem épül dorogon
 sb0019 új menetjegykezelés
 sb0020 honismereti népművészeti tábor
 sb0021 diplomakiosztás a miskolci ...
 sb0022 szakmunkások olvasótábora
 sb0023 papírgyári kisz védnökségi nap
 sb0024 komárom megyei építőmunkások
 sb0025 fiatal városok találkozója
 sb0026 őrsei vásár
 sb0027 jános napi ünnepély
 sb0028 vasas juniális
 sb0029 befejeződött a nemzetközi ...
 sb0030 csillagászkonferencia és vetélkedő
 sb0031 középiskolai képzőművészeti tábor
 sb0032 időjárásjelentés
 sb0033 díjugrató lovasverseny
 sb0034 ifjúsági sajtófesztivál
 sb0035 tudományos-technikai uttörő-szemle
 sb0036 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0037 magyar kerámikusok sikere
 sb0038 a hét végén is aratnak /1. rész/
 sb0039 a hét végén is aratnak /2. rész/
 sb0040 Lottónyeremények
 /folyt. köv./ kö
 20.12 250683 1440

--

sb0068 4 180 mtib2002

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 diplomaosztó ünnepségek
 sb0042 kánikulai csucsforgalom
 sb0043 magyar-ndk vízügyi tárgyalások
 sb0044 diplomáciai hír
 sb0045 üdvözlő táviratok
 sb0046 koncert pannonhalmán
 sb0047 kamarakórus fesztivál
 sb0048 barlangszínházi előadások
 sb0049 katonazenekari fesztivál

20³⁰
 3P

sb0050 nagybörzsönyi napok ,83
 sb0051 paul verner látogatása
 sb0052 néptáncfesztivál csornán
 sb0053 évadzáró társulati ülés nyiregyházán
 sb0054 a csendes-óceán gyöngyszemei
 sb0055 békés-tarhosi zenei napok
 sb0056 színházi hét baján
 sb0057 ezredik bálázógép a szolnoki ...
 sb0058 borsodi vasas juniális
 sb0059 jubileumi hangversenyévad
 sb0060 bányásztemetés oroszlanban /1. rész/
 sb0061 bányásztemetés oroszlanban /2. rész/
 sb0062 bányásztemetés oroszlanban /3. rész/
 sb0063 díjkiosztás a veszprémi tv-találkozón
 sb0064 megkezdődtek az idei budavári ...
 sb0065 a balettintézet néptáncosainak ...
 sb0066 időjárásjelentés
 sb0067 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0068 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: halasi györgy
 kis tamás

- v e g e -

/mti/ kö
 20.13 250683 1214

20³¹
 3P



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1983. június 26. bel v a s á r n a p

sb0001 4 160 mtib1001

tájképek tárlata

1983. június 26. - bozóky mária grafikus-festőművész munkáiból nyílt kiállítás vasárnap keszthelyen, a városi művelődési központban. a kollekciónban 60 expresszionisztikus tájkép kapott helyet. a balaton, szigliget, tapolca és keszthely szépségét, atmoszféráját megőrkítő akvarellek mellett a spanyolországi sevillát és környékét ábrázoló kompozíciókat is láthatnak az érdeklődők. a tárlat július 8-ig tart nyitva. /mti/

tas/sa hgy
11.02 260683 0465

Bu

--